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1. Akdeniz ve Glineydogu Anadolu bolgeleri,
Tlrkiye’de glines enerjisinden yararlanma
olanaklari en fazla olan bolgelerdir.

Bu durum, bolgelerin asagidaki 6zelliklerinden
hangisiyle en az ilgilidir?

A) Glnduz suresi

B) Bulutluluk orani

C) Bagil nem orani

D) Glineslenme siiresi

E) Glines isinlarinin gelis agisi

2. Asagida, bazi madenler ve gikanldigi yerler
eslestirilmistir.

I. Bor minerali - Bandirma (Balikesir)

[I. Demir - Divrigi (Sivas)

[Il. KGkirt-Denizli (Saraykoy)

IV. Boksit - Akseki (Antalya)

V Krom - Elazig (Maden)

Buna gore, eslestirmelerden hangisi yanhstir?
A)l  B)Il C)ll DIV E)V

3. Tiirkiye’de, asagidaki ekonomik faaliyet
kollarindan hangisinin ham maddesi daha cok yurt
icinden saglanir?

A) Kagit sanayii

B) Glibre sanayii

C) Dogal gaz enerjisi

D) Petro - kimya sanayii

E) Dokuma ve tekstil sanayii

4. Marmara Bolgesi'nde kisi bagina diisen elektrik
tiikketiminin diger bolgelere gore fazla olmasinda
asagidakilerden hangisi daha etkilidir?

A) Sanayinin gelismis olmasi

B) Nifus miktarinin fazla olmasi

C) Kent nifusunun daha fazla olmasi

D) Yer sekillerinin engebesinin fazla olmasi

E) Hizmet sektoriiniin daha fazla gelismis olmasi
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5. Asagidakilerden hangisi, Tiirkiye’deki bir
madenin isletmeye agilabilmesi icin gerekli olan
kosullar arasinda gosterilemez?

A) Ulasim olanaklarinin gelismis olmasi

B) Gerekli sermaye ve teknolojinin olmasi

C) Madenin sanayi tesislerine yakin olmasi

D) Kayaglarin icindeki saf maden miktarinin yeterli
olmasi

E) Maden rezervinin uzun yillar ¢ikarilabilecek kadar
yeterli olmasi

6. Soma, Seyitomer, Yatagan ve Elbistan’da
¢ikarilan yer alti kaynagi asagidakilerden

hangisidir?
A) Linyit B) Demir C) Bakir
D) Fosfat E) Dogal gaz

7. Sertlik derecesi ylksek ve paslanmaya karsi cok
dayanikli olan maden, bu 6zelligi nedeniyle
paslanmaz gelik sanayii, is makineleri sanayii, savas
arac gerecleri, gemi, ucak ve lokomotif motorlari
sanayii gibi birgcok alanda kullanilir. Ulkemiz bu
madenin rezervi bakimindan oldukca zengindir.
Baslica yataklari Guleman, Fethiye, Kdycegiz,
Pozanti gibi yerlerde olan maden, disariya daha ¢ok
ham madde olarak ithal edilir. Ayrica Elazig ve
Antalya’daki tesislerde de islenir.

Yukarida bazi 6zellikleri verilen maden,
asagidakilerden hangisidir?

A) Bakir B) Demir C) Krom
D) Manganez E) Boksit
8. - Rlzgar glicl - Su glict

- Jeotermal enerji - GUnes enerjisi

Tirkiye’de goriilen, yukaridaki enerji kaynaklarinin
ortak ozelligi agagidakilerden hangisidir?

A) Glney bolgelerde gortlmeleri

B) Yenilenebilen 6zellikte olmalari

C) Kirikli bolgelerde yaygin olmalari

D) Kiy1 bolgelerde yaygin olarak goriilmeleri

E) Yer sekillerinin engebeli oldugu yerlerde
gorilmeleri
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9. Asagidakilerden hangisi, Tiirkiye’de madenler ve
enerji kaynaklarinin gikarilmasi ve igletilmesiyle
ilgili kuruluslardan biri degildir?

A) Maden Tetkik Arama Enstitisl

B) Devlet Su isleri Genel Midirlugi

C) Tirkiye Petrolleri Anonim Ortakligi

D) Tiirkiye Kémdir isletmeleri Kurumu

E) Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlhigi

10. Asagidakilerden hangisi, Tiirkiye’de demirin
islendigi demir gelik fabrikalarinin bulundugu
sehirlerden biri degildir?

A) Karabiik  B) izmir C) iskenderun

D) Seydisehir E) Karadeniz Eregli

11. - Murgul (Artvin)

- Kire (Kastamonu)

- Maden (Elazig) ¢

- Cayeli (Rize) |

Yukarida verilen yorelerde yataklari bulunan ve
Samsun, Murgul ve Maden’deki isletmelerde
degerlendirilen yer alti kaynagi asagidakilerden
hangisidir?
A) Linyit

D) Lile tasi

B) Bor minerali
E) Demir

C) Bakir

12. Tirkiye’deki linyit yataklarinin ve linyit
rezervlerinin tas komiiriine gére daha fazla olmasi,
Tirkiye’nin asagidaki 6zelliklerinden hangisiyle
aciklanabilir?

A) Jeolojik yapisiyla

B) Orta kusakta yer almasiyla

C) Ekvator’un kuzeyinde yer almasiyla

D) Toprak tiplerinin farklilik géstermesiyle

E) YeryUzi sekillerinin gesitlilik gdstermesiyle

13. Tiirkiye, agagidaki yer alti kaynaklarinin hangisi
bakimindan 6nemli bir potansiyele sahip degildir?
A) Linyit B) Bor minerali C) Bakir

D) Petrol E) Jeotermal enerji

14. Bir madenin yer altinda bulunan toplam
miktarina ne ad verilir?
A) Rezerv B) Tenor
D) Mineral E) Filiz

C) Cevher

15. Tiirkiye’de kisi basina diisen elektrik
tiikketiminin fazla oldugu bir yore veya boliim igin,
asagidakilerden hangisi 6ncelikle sdylenebilir?

A) Enerji Gretimi fazladir.

B) Nufus yogunlugu azdir.

C) Sanayi faaliyetleri gelismistir.

D) Elektrik fiyatlari oldukca ucuzdur.

E) Yer alti kaynaklari oldukca zengindir.
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Yukaridaki haritada illere gore yataklarinin dagihigi
gosterilen maden asagidakilerden hangisidir?

A) Bakir
D) Boksit

B) Krom
E) Antimon

C) Demir




